calcolo delle perdenti nelle licite con mani sbilanciate

Si esaminano, per ogni seme, le prime tre carte
(dalla quarta in poi non sono perdenti)

Le perdenti teoriche servono per meglio valutare la forza di mani sbilanciate e sono valide
solo 1n caso di vittoria della licita. Nel caso la licita sia appannaggio degli avversari la forza
della mano va valutata esclusivamente con 1 PO.

Con le mani bilanciate si contano solo i punti onori



LICITA — Forza della mano

Mani di DIRITTO da 12 a 15 PO (6-7 perdenti)
Mani di ROVESCIO o REVER da 16 a 20 PO (5-6 perdenti)
Mani FORTI 20 + PO o < di 5 perdenti
MANI SBILANCIATE:
PASSO 12/14/1v /14 2% FORZANTE
DAOAT |12 | 13 [14 [ 15 |16 [ 17 [18@39 [20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | Etc.

— DEBOLI — — MEDIE — \,J_;}— FORTI — — FORTISSIME — C
%8 perd+ - 7-6 - 6-5- -5-4 .- -3- ¢




3. Il Rispondente SOLO a FIT trovato somma le sue
perdenti con quelle dell’Apertore

e quindi:

4. Utilizza il totale delle perdenti:

Con 16/17/18 perdenti gioca un contratto di 2 a colore
Con 15 perdenti gioca un contratto di 3 a colore

|Con 14 perdenti gioca un contratto di 4 a colore |

Con 13 perdenti gioca un contratto di 5 a colore

Con 12 perdenti (dopo aver appurato gli A gioca SLAM




ESEMPIO

AKQ98 =0 perdenti
T98 5 = 3 perdenti

Q7 = 2 perdenti
K6 = 1 perdente
AKQ = 0 perdenti
A98 5 = 2 perdenti
Q7 = 2 perdenti

K6 = 1 perdente



Per sapere, con_ I'TT accertato, quante prese avremo a
disposizione ¢ sufficiente, i caso di dubbio, applicare la:

Regola del 12

12 perdenti totali in linea=12 prese. ovvero: con 12 perdenti
totali in linea s1 hanno 12 prese (piccolo slam), con 13 perdenti
spesso s1 realizzera un contratto a livello 5, con 14 contratto a
livello 4 (manche a v&).

12 perdenti totali in linea vuol dire: 7 perdent: la vostra
mano 5 perdenti quella del partner. oppure 6 voi e 6 1l
partner, o 8—4.._ .etc..

14 perdenti totali in linea vuol dire: 7-7, 8+6. 5-9... etc.



ESEMPI

NORD

A A8762
v KQB363
¢ 9

* 72

6 perdenti

NORD

A KQ8643
v K65

¢ 7

* AQG6S
4 perdenti

contratto
SUD
A KQ543
v 7/

¢ K943
% A95

6 perdenti

4 picche

SUD

A AS2

v 65

¢ QJ3

% K943
8'perdenti

4 picche



contratto

NORD SUD
s AQ876 A KJ42

v 973 v 086 :

¢ AQJ ¢ K76 3 picche
& 65 & KJ4

6 perdenti 9 perdenti
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